TIJTAHUMETPUJA

1. W3padyHaTu MOBPIIMHY MPABOYIJIOT TPOYIJIa aKO HEroBa BUCMHA h = 2 cm JEIN XUIIOTEHY3Y
Ha OJICeUKe UMje ce AY)KHWHE pa3InuKyjy 3a 3 cm.

2. Ha xunoteny3u BC npasoyrior tpoyria ABC mate cy Tauke D u F taxBe 1a je BE = AB u
CD = AC. Uzpauynatu yrao DAFE.

3. Kpyr npeunnka AC' ceue xunotenysy AB mpaBoyrior tpoyria ABC y tauku D. Axko je
BC = 46 cm u BD = 8 cm, uspadyHatu ayxuny tetuse AD.

4. OxapenuTu nykuHy Kpahe KaTeTe mpaBoyriaor TPOYria, ako je AYKUHA MOJYMPEYHUKA HETOBOT
YIUCAHOT KpyTa 7 = 2 cm U AYXWHA MOJYIMPEYHUKA FEerOBOT OMUCAHOT Kpyra R = 5 cm.

5. U3pauyHaTv MOBPIIMHY jeAHAKOKPAKOT TPOYTJIA OCHOBUIIE V2 cm axo Cy TEXKUIITHE TyKH KOje
oATroBapajy Kpanuma y3ajaMHO HOpPMAITHE.

6. VY jemHakOKpaky TpOyrao OCHOBHIIE 2 cm M Kpaka 3 ¢cm YIHUCaH je KPyT KOju JOANPYje Kpake y
taukama M u N. V3pauynatu gyxuny nyxu M N.

7. AKO LleHTap ymucaHOT KpPyra jeITHAKOKPAKOT TPOYIJIa JIEJM BUCHHY KOja OJIr0OBapa OCHOBUIIU HA
OJICeUKe AYXKUHA O CI U 3 cm, U3padyHATH OOUM TOT TPOYTJIa.

8. V jemnakokpaku Tpoyrao ocHoBuile 10 cm u kpaka 13 cm ynucaH je KBaJpaT TaKoO /1 BA HEroBa
TEMEeHa Jie)ke Ha OCHOBHUIIY, a JIpyTa JIBa Ha Kpauuma Tpoyrina. M3pauynatu oOuM kBagpara.

9. Jlyxwuna ocHoBullEe jenHakokpakor Tpoyria ABC je 16, a kpauu cy ayxune 10. M3pauyHatu
nyxuny gyxu SO, ako cy O u S peIoM HEHTpH YIUCAHOT U ormucaHor kpyra tpoyriaa ABC.

10. Axko myx mapajenHa CTPaHWUIM TPOYyTIa AYXKHWHE a Cm JIeJIW TPOyrao Ha JBa Jella jeTHAKUX
MOBPINMHA, U3PAUYHATH EHY TY)KUHY.

11. [wujaronama mpaBoyraoHuka ayxuHe 10 cm ca jeqHOM CTpaHMIIOM 3akjama yrao mepe 15°.
Onpenut NOBPIUIMHY TOT MPABOYTaOHMKA.

12. KpyxHHIIA YHjU Ce LIEHTAp TMOKIIAIa ca IMEHTPOM KBajJpaTa JIeJU CBaKy HEroBY CTPAHUILY Ha
Tpu jenHaka aena. OnpeauTH 0OHOC TTOBPIIUHA KPyTa U KBagpaTa.

13. Axo cy OCHOBHIIE jeTHAKOKpAKOT Tpare3a ayxuHa 20 cm 1 12 ¢cm, a rieHTap onmucaHor Kpyra
JIeXHW Ha Behoj OCHOBHITH, U3payyHATH JIy)KWMHE IMjarOHala U Kpaka TOT Tparesa.

14. OxpeauT 0AHOC OCHOBUIIA TPATe3a aKo T'a CpeIba TMHM]A JIeIW Ha JIBA JIeJ1a YHje Cy MOBPIIUHE
y ogHOCY 3 : 2.

15. Uzpauynatu gyuHy TETUBE Kpyra MOJYMPEUHUKA 2 cI KOjOj OaroBapa nepudepujcku yrao
o1 15°.

16. Axo ce tetuse AB u CD xpyra k cexy y tauku S u |AS| = V2 + 1, |SB| = v2 — 1,
|C'S| = /3 + 1, uspauynaru gyxuny ayxu SD.

17. dujaronane retusHor yetBopoyria ABC D ceky cey Tauku S. Onpenutu AC akoje BC = CD,
SC =4uCD =6.

18. /IBa xpyra monymnpeunuka 4 cm ce nomupyjy. KomMKuM je MOogympeyHuK Kpyra KOju Crojba
TOAMPYje 1aTe KPYroBe U IbUXOBY 3aj€IHUUKY CMOJbAIbY TAHTEHTY?



